Démographie : fonction logistique
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La fonction logistique est une famille de fonctions découverte par Verhulst. C’est une fonction de

la forme : &
B 0= rew

avec

— tletemps;

— f(t) le nombre de personnes (bactéries, cellules) présentes au temps ¢ ;

— b > 0, b dépend du taux de natalité et du taux de mortalité (b = o — w, o naissance, w mort)

— k > 0 dépend du type de population et de la contrainte liée au territoire (ou I’environnement) ;

— a provient de I’équation différentielle (a > 0) car en effet, ces fonctions sont des solutions a

I’équation différentielle suivante :

{y’ =by(1-})
y(0) = o

Cette modélisation du développement d’une population est une amélioration de la modélisation faite
par Malthus qui prenait comme équation différentielle : y' = by.

Cependant, cette modélisation n’est valable que si on considere que le territoire permet un déve-
loppement infini (suivant la fonction exponentielle) de la population.

C’est pour cela que I’on ajoute la constante k& que I’on peut aussi voir comme étant le nombre
maximal de personnes qui peuvent vivre sur le territoire.
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« Résolution de I'équation différentielle — On veut résoudre 1'équation différentielle sui-

vante :

y=by(1-}) (B)

(0) = o
On pose z = é (I'on peut car y représente un nombre de personnes qui ne peut jamais
s’annuler).
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Les solutions de (E') sont: z : ¢ — Ae™"" + £, \ € R donc les solutions de (E) sont
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